



Издается с декабря 1929 года • № 133 (3694) • Суббота, 3 ноября 1990 года • Цена 3 коп.

ПРИЗЫВЫ Политбюро ЦК КПСС к 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 73-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Товарищи! Будем верны идеалам Октября, отстоим имя и дело Ленина!
3. Коммунисты! Боритесь за подлинное обновление партии, за гуманный, демократический социализм!
4. Товарищи! Правовое государство, экономический прогресс, духовное возрождение — главные цели нашей политики!
5. Граждане нашего многонационального Отечества! Будущее СССР — в единстве суверенных республик! Да — новому Союзному договору!
6. Рабочие и крестьяне, трудящиеся Советского Союза! Добросовестный труд и организованность — залог успеха радикальной экономической реформы! Поддержим решающий шаг перестройки — программу по стабилизации народного хозяйства и переходу к рыночной экономике!
7. Защита интересов людей труда и социальная справедливость — необходимые условия экономического обновления!
8. Соотечественники! Гражданское согласие — единственная дорога в будущее! Нет — национализму и сепаратизму!
9. Народные депутаты-коммунисты! Помните о высоком доверии избирателей, укрепляйте Советскую власть! Свою ини-

- циативу, конструктивную и эффективную работу в Советах направляйте на благо народа!
10. Деятели науки и культуры! Творческим трудом содействуйте прогрессу страны, утверждайте идеалы добра и гуманизма! Развитию культуры — приоритетное значение!
11. Советские женщины! Активно способствуйте миру в нашем общем доме, духовному оздоровлению жизни общества!
12. Юноши и девушки! С честью носите имя гражданина СССР! Ум и энергию молодежи — делу перестройки!
13. Комсомольцы! Будьте верны идеалам Октября, утверждайте в жизни гуманистические общечеловеческие ценности!
14. Советские воины! Крепите организованность и дисциплину, дружбу и воинское товарищество, охраняйте создательный труд народа!
15. Честь и земной поклон поколениям тружеников, создавших Отечество, и воинам, защищавшим его!
16. Братский привет коммунистам, сторонникам социалистической идеи, всем прогрессивным силам планеты!
17. Люди мира! Соединим усилия в решении общечеловеческих, глобальных проблем!

Уважаемые тотмичи и гости города!

Приглашаем вас принять участие в праздничных мероприятиях, посвященных 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

5 НОЯБРЯ
Торжественное собрание. РДК, в 17 часов. Концерт. (по окончании собрания).

6 НОЯБРЯ
Детский праздник. РДК, в 12 часов.

7 НОЯБРЯ

На городской площади — митинг трудящихся и торжественный марш подразделения военных дорожных строителей. В 11 часов.

Праздничный концерт молодежного центра военных дорожных строителей. РДК, в 12 часов.

Клуб выходного дня для детей. ДК совхоза «Тотемский», в 12 часов.

Вечер отдыха молодежи. РДК, в 21 час.

Вечернее кафе. Играет эстрадная группа «Дождь». ДК совхоза «Тотемский», в 21 час.

Работают краеведческий музей и дом-музей И. А. Кукова. С 10 до 17 часов.

8 НОЯБРЯ

День открытых дверей (игры, аттракционы, конкурсы). Дом пионеров, в 12 часов.

Клуб выходного дня для детей. ДК совхоза «Тотемский», в 12 часов.

Концерт военных дорожных строителей. РДК, в 15 часов.

Вечер отдыха «Для тех, кому за...» с участием духового оркестра военных дорожных строителей. РДК, в 18 часов.

Дискоотека. РДК, в 21 час.

Вечернее кафе. Играет эстрадная группа «Дождь». Дом культуры совхоза «Тотемский», в 21 час.

9 НОЯБРЯ

Кукольное представление. Дом пионеров, в 11 часов.

Детский праздник. РДК, в 12 часов.

Дискоотека. РДК, в 21 час.

Торжественное собрание, посвященное Дню советской милиции. РДК, в 16 часов. По окончании — праздничный концерт.

3 АЛ районного Дома культуры заполнен людьми. Избиратели пришли на встречу со своим представителем в высшем органе власти республики.

Н. М. Подгорнов начал свое выступление с анализа общего положения дел в стране. Социально-экономическая система, которая десятилетия выдавалась за социализм, за высшую ступень в развитии общества, зашла в тупик, говорит он. Ситуация ухудшается с каждым днем, стали характерными массовые беспорядки, о чем год-полтора назад мы даже не могли предположить.

Полки в магазинах Москвы, Ленинграда, других крупных городов совершенно пусты. Терпение народа исчерпано, иссякают надежды, вера уступает место разочарованию. Долг депутатов России — сделать все, чтобы легче и быстрее выбраться из беды, и над этим они сейчас работают.

Наказ тотмичей, данный депутату в предвыборную кампанию, — о присвоении музею города Тотмичей статуса историко-архитектурного и художественного музея-заповедника — в стадии проработки. Над его выполнением тов. Подгорнов работал во время съезда. Его активно поддерживают и помогают депутаты А. В. Петухов, Р. М. Смирнов, И. Е. Авдонин, Т. Н. Лета. Ответ в Верховном Совете полу-

чен положительный, депутат держит наказ на контроле. Помогает в выполнении его председатель областного Совета народных депутатов Г. В. Судаков.

Сейчас идет подготовка к внеочередному съезду, который состоится в этом месяце. На нем будут рассматривать вопросы о сельском хозяйстве, всего агропромышленного комплекса, будут приняты законы о крестьянском хозяйстве, о земле. Уже сейчас, в период обсуждения, удалось убрать из Закона пункт о приобретении земли в России иностранными лицами и внести пункт, категорически запрещающий продажу земли иностранцам.

Депутат рассказал о работе комитетов и комиссии Верховного Совета России, о том, как трудно решаются многие вопросы. Недостаток единства среди депутатов, объединение их во всевозможные группы мешает плодотворной работе и принятию таких решений и законов, которые нужны сегодня народу, как воздух.

Н. М. Подгорнов отметил, что депутаты, члены Верховного Совета ждут выхода на работу Б. Н. Ельцина, состояние здоровья которого пока не очень хорошее. В начале ноября он должен

выйти на работу.

Затем депутат ответил на вопросы избирателей. Мы выбрали для публикации наиболее интересные вопросы и ответы.

— Чьи интересы защищает программа Шаталина и Ялинского? Как она будет реализовываться?

— Если не будет решен вопрос единых цен, программа не заработает. Разница цен лишь способствует развитию теневой экономики. Дотацию за счет бюджета должны получать не предприятия и торговля, а люди малообеспеченные. За счет искусственного снижения цен народ обкрадывается.

Система, при которой мы живем сейчас, создана не глупыми людьми, и они, чувствуя ее непрочность, придумали систему налогов, которая не улучшает, а ухудшает материальное положение народа.

— Какова дальнейшая судьба колхозов и совхозов при рыночной экономике?

— Я сторонник коллективной собственности, но в полном смысле этого слова. Сейчас ее, как таковой, не существует. Создание новой экономической ситуации, а именно, создание акционерных обществ в колхозах, возможность каждого владеть результатами своего

труда даст возможность сельскому хозяйству развиваться успешно.

— Нельзя ли было, не доводя страну до такого состояния, ничего не ломая, начать раньше укрепление сельского хозяйства таким же путем?

— Я согласен с вами. Нужно было укрепить вначале экономические отношения, а затем вводить демократию. Решить этот вопрос должна была XIX партийная конференция, но поддержки в правительстве это предложение тогда не получило. Российский крестьянин терпелив, и это нас пока спасает.

— Кто и по какому принципу определяет последовательность принятия законов?

— Это право Президиума Верховного Совета РСФСР.

— Все депутаты, в том числе и Вы, говорите о том, что надо сделать то, сделать это, но пока дел не видно — одни слова. Создается впечатление, что принятие некоторых законов специально блокируется.

— Доля правды есть. Но нельзя огульно охватывать всех подряд. Та система управления, которая создавалась годами, удобна для создателей, глубоко пустала

корни, щупальцы ее ушли вглубь. Сломать ее очень трудно, но необходимо. Думаю, что в ноябре-декабре многие вопросы решатся.

— Правительство во главе с Ельциным разваливает Россию. Какова в этом Ваша роль?

— Ельцин не мог развалить Россию за такой короткий срок. Сегодня нет фигуры более сильной, способной вывести Россию из тупика, чем он. Моя роль, как депутата, — помогать ему. Рейтинг Ельцина падает, т. к. с каждой минутой уходит время, которое должно использоваться для конкретных дел. Развал России к Ельцину не относится.

— Причина Вашего выхода из КПСС?

— Не желаю материально поддерживать аппарат, который на протяжении ряда лет совершал антинародные действия. Аппарат создан для захвата власти, а мы — в роли марионеток. Считаю, что вправе решать сам: быть или не быть мне коммунистом, и в содеянном не раскаиваюсь. Ни в какие другие партии вступать не собираюсь.

В заключение встречи депутату был дан наказ оказывать содействие по ускорению строительства водовода в Тотмиче.

Записала
Л. МЕЛЬНИКОВА,
наш корр.

ДЕПУТАТ ПОДГОРНОВ В ТОТЬМЕ

Новое!

О МОЛОДЕЖИ ЗАБОТА

При райисполкоме создан отдел по делам молодежи. Об этом рассказывает заместитель председателя райисполкома В. П. Спажев.

Отдел этот совершенно новый. Подобной практики еще нет в области. И люди с интересом обращаются к нам: «Вот вы создаете отдел по делам молодежи, а чем он будет заниматься?» Но давайте начнем с того, почему мы пришли к такому решению? Как известно, комсомол уже не оказывает влияния на молодежь, как раньше. Это во-первых. Во-вторых, должен ведь кто-то заниматься проблемами молодежи и, прежде всего, на уровне Советской власти. А проблем очень много: обеспечение жильем, организация досуга, патристическое воспитание. Далее, развитие спорта, укрепление здоровья, культуры в среде молодежи. Вот на эти вопросы, на мой взгляд, и должен обратить внимание вместе с роно, отделом ку-

льтуры отдел по делам молодежи. Тут важно и другое: новый отдел будет заниматься проблемами народного образования, культуры именно в среде молодежи, тогда как другие отделы райисполкома занимаются ими в целом по району.

И первое, с чего должен начать работу молодежный отдел и чем уже занимается первый секретарь РК РКСМ Герман Титов, — строительство дома жилищно-строительного кооператива. Будет сдан первый дом для молодежи, а в дальнейшем, имея определенный опыт, со строительством жилья для молодежи будет полегче. И молодежь поверит, что объединив свои силы, с помощью молодежного отдела можно сделать многое.

И, конечно же, молодеж-

ный отдел не должен находиться в стороне от деятельности роно, отдела культуры и райспорткомитета.

Кто реально может руководить этим отделом? Я считаю, Герман Титов. Но одному ему придется тяжело. Правда, у нас в райисполкоме тоже есть отделы, которыми руководит один человек. Это и райспорткомитет, отдел по труду и социальным вопросам. В общем-то, в работе молодежного отдела надо опираться на саму молодежь. Как у нас работают депутатские комиссии в районном Совете, так и при молодежном отделе надо создавать свой общественный орган, который бы непосредственно влиял на работу отдела. А руководил бы деятельностью этого координационного или же общественного совета именно заведующий. Герман Титов, в данном случае.

Есть опасение, что отдел по делам молодежи «поглотит» комсомол? Да, в чем-то есть. Но комсомол — это общественно-политическая организация, а отдел по делам молодежи, в первую очередь, хозяйственно-экономический. Плюс к тому будет заниматься социальной защитой. Поэтому они должны работать параллельно. Ведь молодежь нужно воспитывать и политически, а в то же время учить экономически, социально защищать. К тому же важнейшей задачей молодежного отдела является активное включение молодежи в хозяйственную, экономическую жизнь района.

И что еще важно. Положение об отделе надо разработать как можно конкретнее. Надо посоветоваться с молодежью. Может быть, сделать через районную газету опрос или анкету: какому должен быть отдел по делам молодежи? Какие непосредственно задачи он должен решать? На основе этих анкет, опроса и разрабатывать положение об отделе. Причем он будет не при райисполкоме, а при

районном Совете народных депутатов.

Бывая и в городе, и в районе, на сессиях сельских Советов, видел много молодых депутатов. Снажу с определенностью, что политическая активность молодежи заметно возросла. Но очень не хватает активности хозяйственной, экономической. Часто можно слышать от молодежи упование на кого-то, критику районного, областного начальства, нашего правительства. А вот критики в свой адрес явно не хватает.

Вот пример. В шести колхозах Сямженского района молодежь построила для себя спортивные залы, где проводят вечера отдыха, ведут занятия спортивных секций. Но залы эти, подерживая, сделаны своими руками и с замечательным качеством. Брусья, из местного материала. Правда, помощь в выделении средств и фондов на стройматериалы оказывал райисполком. Мне кажется, что и в наших хозяйствах есть парни, которые бы могли взяться за это. Просто надо быть активнее и настойчивее.

ПРИВЕТ, комсомольцы! Мы обращаемся к вам, к райкому ВЛКСМ и к корреспонденту Михаилу Новоселову. Мы по поводу вашего затянутаго, но наконец-то закончившегося спора о комсомоле и молодежи.

По-вашему, мы все тут сплошь да рядом комсомольцы. И что не активны (считает Михаил), так это виноват РК ВЛКСМ. РК обижается (статья «Обида»), а потом даже начинает издаваться над Михаилом (статья «Неча на зеркало пенять»). Миша, мол, о былых материях рассуждает, а они потихоньку дело делают: в детской больнице

библиотечку, в парке уборочку, своих людей в райсовет поставили. Молоды, райкомовцы! Но вот непонятно, при чем здесь молодежь?

Ты прав, Миша. Комсомол — Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — организация политическая, но насчет сотен и сотен ее членов — ошибаешься.

Короче, хватит заниматься демагогией. Наши конкретные предложения (и я думаю, с ними согласятся чудаки с «тусовок», рокеры,

металлисты, ушусты, качки и другие).

Первое. Отдел молодежи при райисполкоме отделить от влияния РК ВЛКСМ. И люди, занимающие посты в этом отделе, не должны занимать какие-либо политические посты.

Второе. РК ВЛКСМ, со всеми должностями и ставками, должен быть упразднен, как не пользующаяся авторитетом политическая организация.

Альтернатива. Пусть районный комитет останется, но он будет называться

„Тусовка“, ты член ВЛКСМ?

РАЙОННЫЙ КОМИТЕТ МОЛОДЕЖИ. Состыкуясь с отделом при райисполкоме, он должен защищать права и интересы молодежи.

Что касается ВЛКСМ, то он остается на таких же правах, как рокеры и «Суперсила».

Третье. Мы, конечно, пока не готовы, благодаря опять же ВЛКСМ, участвовать в выборе своих представителей, защищающих наши права. Но в дальнейшем выбирать их будем мы.

И еще раз о политике.

Сейчас очень много разных политических партий, и при желании любой может участвовать в выдвижении. Но зачем это нам? Именно этим навязыванием вы и загоняете нас в «тусовки». Дайте хоть в молодости подышать свободно.

М. ЗАИЦЕВ, О. ПРОКОШЕВ, А. КУЛАКОВ, М. АНДРЕЕВ, А. НЕКРАСОВ, А. МЕНЬШИКОВ, Н. КОНШИН, члены клуба «Свобода».

ПОСТСКРИПТУМ

Чудаки и чудачки! Разговор на эту тему можно продолжить в нашей свободной газете «Тотемское вече», которая скоро увидит свет.

БУДУЩЕЕ ГОРОДА: ответы на анкету

Супруги Дуровы с ул. Ленина, 59 дали утвердительный ответ о судьбе горсовета. Они считают, что, поскольку есть город, то кто-то конкретно и должен о нем заботиться, т. е. горсовет. А во главе его — умный, образованный, хозяйственный руководитель. Причем не зависящий ни от какой партии.

Сейчас идут споры из-за ссоры: «Быть или не быть горсовету и исполкому?» Самостоятельно провел я опрос среди примерно десятка близких и знакомых по этому вопросу. Все единодушны в ответе: «Нет, не нужен».

Но в этот ответ при подробном разборе вопроса люди вкладывали тот смысл, что им не нравится состав горсовета и исполкома, плохая его исполнительская деятельность, беднейшее правовое положение и другое. Люди охотно вспоминали те времена, когда горсовет возглавляли председатели, в которых город видел толк и чувствовал от них отдачу. Однозначно, все опрошенные дали ответ, что такие горсовет и исполком (беднейшие) и в таком составе не нужны, но это не значит, что не нужны сам горсовет и исполком.

Поэтому со смещенными

понятиями в ответах такой опрос будет пустой затеей, явно угодным реформаторам, которые хотят избавиться от горсовета.

Вероятно также поэтому и то, что такой опрос надо было провести под эгидой независимой организации, в данном случае, видимо, редакции газеты. «Ленинское знамя». И если же продолжить разговор на эту тему, то надо утверждать то, что без хозяина (Совета) город — уже не город, всю его символику надо растворять в каких-то филиалах, подотделах. Какой же тогда разговор может быть о мэрии, о власти города?

Мир еще такого не видел (и, пожалуй, не увидит), чтобы город самостоятельно отказывался и оставался без власти, ему данной! (Маленькие поселки и то ее имеют).

Чтобы быть хозяином своего города, а не пасухом, как это предлагает Симонов, надо смотреть в перспективу развития, стабильности и укрепления власти в городе. В этом направлении и надо сосредотачивать всю работу Совета.

Не все дается сразу. Разных вариаций укрепления власти города — сотни, их то и надо решать, а не сдавать свой позиции.

И. БРУНЬКО.

Я давно выписываю газету «Ленинское знамя» и слежу за всеми событиями, происходящими в районе. Но последнее событие, когда депутаты городского Совета, не посоветовавшись с избирателями, проголосовали за ликвидацию его, меня возмутило. Не могу поверить, что им безразлично: будет или не будет горсовет? Может, депутаты просто не хотят работать? И как после этого они смогут смотреть в глаза избирателям?

Немало нареканий у жителей города на работу коммунальной службы, которая находится в ведении райисполкома. А вот если бы она относилась к горсовету, куда обычно ее своими проблемами обращаются горожане, тогда бы была и отдача. А так горсовет принимает решения, которые никто не выполняет. В нашем квартале № 30 проживают депутаты городского и районного Советов Смирнова и Крысанов. Но вопросы благоустройства улиц их, видимо, не волнуют. А квартал наш очень грязный.

Я обращаюсь ко всем депутатам городского Совета: надо работать и прислушиваться к мнению своих избирателей. И не пора ли подумать о передаче коммунального хозяйства горсовету? И еще меня волнует один вопрос — не потеряет ли Тотема с ликвидацией горсовета статус города?

СОВОЛЕВ,

ул. Кирова, 103.

Вопрос — ответ



А ВЕДЬ Я БЫЛА ПЕРВОЙ...

Мы сдавали в орс Тотемского леспромхоза картофель и надеялись под закуп приобрести велосипед для сына. Поступление товаров было 14 сентября, а 15-го я пошла пораньше занять очередь. Оказалась первой. И все же купить велосипед не удалось. Один был уже продан, второй ожидал хозяина. Справки за них продавец Глазова приняла накануне. В ответ на мое возмущение продавец ответила, что «они картофель сдали раньше». Разве это имеет какое-то значение? Все отоваривались в порядке очереди в магазине, кроме тех двоих, кому достались велосипеды. Считаю, что допущено прямое нарушение правил торговли.

А. ЛЕПЕХИНА,

пос. Октябрьский.

Письмо А. Лепехиной для рассмотрения и принятия мер было направлено в орс Тотемского леспромхоза. Получен ответ за подписью началька орса А. Н. Скорюкова:

«Из-за низкой урожайности картофеля заготовка его проходила медленно, и в качестве поощрения сдатчиков выделили постельное белье, клеенку, пряжу, велосипеды и другие товары. В п. Октябрьский товары были завезены в промтоварный магазин. Заготовку картофеля производила завхоз лесопункта В. Н. Власова. Каждому сдатчику, желающему приобрести товар, она выписывала справку, которая и являлась основанием для приобретения товара в магазине. Желающих приобрести велосипеды оказалось пятеро: Плотникова (справка от 7 сентября), Мальцева, Алыкова, Коробичина (справка от 8 сентября) и Лепехина (справка от 13 сентября). Поскольку велосипедов было выделено для п. Октябрьский только два, то их купили Плотникова и Мальцева, так как они первыми продали картофель и первыми предъявили справки. Лепехина за сданный картофель (263 кг) приобрела постельное белье, клеенку и пряжу».

Будет ли оно, прощение?

*Дорогая редакция! Никуда и никогда я не писала. Может, напишу и не так, как надо. Хочу рассказать о судьбе моего сына.

Окончил он техникум, женился. Родились у них два сына, да недолгим счастьем было. Стала молодая жена на других мужчин поглядывать. Сменили место жительства. Сын думал, что наладится все. Но и года не прошло, ушла к другому. Скоро два года будет, как живет сын с двумя сыновьями — девяти и пяти лет. А мать о детях и не вспоминает.

Я четырех детей воспитала и сейчас ни днем, ни ночью не нахожу покоя, все думаю о внуках сиротках при живой матери.

На стуле смущенно сидела хрупкая молодая женщина. Если бы я не знала, что у нее где-то есть дети, то посчитала бы первенцем ребенка, которого она сейчас носит под сердцем.

Разговор не получался. Тамара больше молчала, а если и говорила, то не о детях, а обо всем, лишь не о них: как и когда уезжала, как обосновалась на новом месте, как начинали обзаводиться всем необходимым, сеговала на то, что в магазинах купить нечего, а родственников у них здесь нет. Почему детей сразу с собой не забрала? Замешкалась, потом нашлась: а

муж дома был, не отдал бы! Сейчас забирать поздно, не пойдут, наговорили им про мать плохого.

Не помогает детям потому, что отец — пьяница, отправь денег — все равно пропьет. Вещи? Вещи она покупает. Правда, когда и что купила последний раз — так и не вспомнила, хотя, по ее словам, живут они второй семьей материально хорошо, новый

На темы морали

муж зарабатывает прилично, корову хотят купить...

Как сыновьям живется — не знает. Давно не видела их. Старший в школу пошел уже без нее.

Живется Леше и Игорю хорошо. Не пьет у них папа, и раньше не пил. Когда пить, если вся мужская и женская работа — на одного. Успевают все же: и работать, и овощи в огороде выращивать, и готовить, и стирать, и по дому убираться, и родительские собрания посещать, и утренники.

Леша, старший, учится во втором классе. Он — один из лучших учеников, радуется отцу пятёрками и четвёрками. Игоря в садике хвалят, добрый, мол, умница. В отличие от сверст-

ников своих, любит быть поближе к воспитательнице. Все реже вспоминает о маме, которой нет и нет...

От женщины зависит теплота и надежность дома, она создает в семье атмосферу доброты и радости. Но все чаще встречаем мы представительниц прекрасного пола, утративших женскую суть и материнские начала. Оставив за собой право рожать, все больше таких, которые напрочь отказываются от обязанности воспитывать. Условий для этого предостаточно. Опыней от предоставленной им вседозволенности в словах, все чаще позволяем себе вседозволенность в поступках.

В одном из сельских Советов мне рассказали о женщине, которая оставила мужу одиннадцатимесячного сына и укатила за «красивой жизнью» с заезжим строителем. Что будет с малышом, выживет ли он в мире бессердечности и зла?

Нет на земле греха большего, чем бросать свое дитя. Давайте же не совершать этот грех, искупления которому нет.

Л. МЕЛЬНИКОВА.

От редакции. По понятным причинам мы не указываем фамилию автора письма в редакцию и подлинных имен тех, о ком рассказали в этой горькой истории.

ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ ПРЕДСКАЗАТЕЛЬ

Математик из Афганистана Мохаммад Сидик Афган утверждает, что первым в мире вычислил формулу, с помощью которой может прогнозировать будущее.

Сидику 33 года. Он из семьи состоятельного бизнесмена, закончил в Кабуле лицей, работал в вычислительном центре, преподавал математику. В СССР подал девять лет назад, учился в педагогических институтах Белгорода и Липецка, затем в аспирантуре ЛГПИ им. Герцена в Ленинграде.

Его математические способности заметили в детстве. Сидик может соревноваться с современными компьютерами по скорости счета, например, в области извлечения корней высших степеней из многозначных чисел или по скорости выведения любого числа на алгебраический или математический ряд.

Самой большой удачей в жизни Сидик считает открытие формулы под кодовым названием «семерка», которая помогает ему в прогнозировании событий. В универсальности «языка цифр» он убедился еще в 1985 году, когда предсказал точную дату вывода советских войск из Афганистана. Затем последовали новые успехи: заранее определил все события в Восточной Европе, рассчитал победу сборной ФРГ на чемпионате мира по футболу.

«Я — человек планеты, Земля — мой дом», — так объясняет математик интерес к нашему Отечеству. Наверное, немаловажную роль играет здесь и личная роль президента страны. Сидик называет М. С. Горбачева «гордостью XX века» и считает, что в недалеком будущем мы все придем к такому мнению.

Математические расчеты прогнозиста показывают, что М. С. Горбачев будет последним президентом коммунистом, и XXX съезд КПСС не состоится. Но не все так печально.

Математик заверяет, что через два года, после тяжелого перелома 1992, СССР будет набирать силу и в XXI век войдет союзом совести, свободы, справедливости и равенства. Здесь нас встретит новая «святая эпоха», которая, по его прогнозам, продлится с 2025 по 2065 год.

В свой завтрашний день Сидик вступает не только с прогнозами. Сейчас он работает над созданием системы, с помощью которой можно будет менять климат и погоду на любом ограниченном участке земли, изменяя температуру воздуха в этом месте от +4 до +20°C.

«Использовать энергию солнца и трансформировать ее в любую точку планеты» поможет моя «Космическая зеркала станция». Я берусь осуществить эту идею уже в XXI веке», — заверяет математик.

Предложение, действительно, интересное. Но насколько оно реально, судить не нам, а ученым. Можно лишь констатировать, что с каждым днем популярность Сидика возрастает. К нему обращаются с просьбой о сотрудничестве научно-исследовательские институты нашей страны, есть приглашения из США, Франции, ЧСФР.

К Сидику не прекращается поток писем с просьбой предсказать судьбу. И это вполне понятно. Как можно не верить человеку, который в течение нескольких минут, узнав только три цифры — день, месяц и год рождения — назовет все события вашей жизни. И надо заметить, что до сих пор Сидик не допустил еще ни одной ошибки.

Может быть, действительно, «волшебный ключ» к будущему найден? Л. НЕЛЕПИНА. «Лесная газета».

КАК ПРИЯТЕН ЭТОТ ВЕЧЕР...

Согласитесь, в наше нынешнее время, время всеобщего отчуждения, серого и убогого бытия, не часто встретишь человека-труженика со счастливым и добрым лицом. Кого-кого, а работников нашего автопредприятия — тем более.

Нередко приходят нарекания в наш адрес. Можно бы сказать: пассажир всегда прав, однако не всегда он объективен. Проблемы с поставкой запчастей создают в свою очередь, цепь последствий. А какой пси-

хо-эмоциональной нагрузке подвержен водитель, одному ему ведомо! И потому по-человечески возникло желание хоть как-то скрасить производственную и бытовую неустроенность людей.

Обратились к директору Дома культуры совхоза «Тотемский» Л. С. Романюк с просьбой помочь отметить профессиональный праздник — День работников автомобильного транспорта. Получили согласие.

К назначенному времени собралась семьями. Зал за-

полнен до отказа. Благодаря искусству ведущей вечера А. П. Литвинской с первой же минуты возникла добрая и праздничная атмосфера, побудившая раскрыть собственные таланты.

Поддерживал заданный тон коллектив ВИА «Дождь». Репертуар мелодий и ритмов устраивал людей разных возрастов и вкусов. Добрые, улыбающиеся лица и счастливые глаза были наилучшей оценкой способностей коллектива Дома культуры.

З. РУДЕНКО, Г. КАПУСТИНА.

д. Савино, МОСКАЛЕВОЙ Нине Александровне.

Дорогая жена, мама, бабушка! От всей души поздравляем с 55-летием и выходом на заслуженный отдых! Желаем крепкого здоровья, уюта и тепла, жизни подольше, счастья побольше, радости — море, ни капельки горя, а бодрости — до глубокой старости.

Муж, дети, внуки.

пос. Советский, МОМОТОВОЙ Анне Федоровне.

Дорогую жену и маму поздравляем с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долголетия. Пусть вперед идут года, ты им не сдавайся, доброй, милой, дорогой в жизни оставаясь.

Муж, сын.

пос. Советский, НАЗАРОВОЙ Клавдии Ивановне.

Поздравляем с 80-летием! Желаем здоровья крепкого и счастья вечного, не грустить, не печалиться и никогда не стариться.

Дочери, зятя, внуки и правнуки.

пос. Советский, МОМОТОВОЙ Анне Федоровне.

Дорогую маму и бабушку

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

поздравляем с юбилеем! Желаем счастья, радости, тепла, не грустить, не печалиться и никогда не стариться.

Три семьи Момотовых, Дубровские.

пос. Котельное, МИКЛЯЕВУ

Михаилу Марковичу. Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жела, дети, внуки.

Погореловский сельсовет, пос. Котельное, МИКЛЯЕВУ

Михаилу Марковичу. Дорогой сын и брат! Поздравляем с днем рождения! Желаем здоровья, радости, бодрости и счастья на долгие годы!

Мама, Леля.

с. Никольское, ЗАБРОДИНУ

Павлу Алексеевичу. Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем тебя с юбилеем и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья и добра, здоровья, радости, тепла, не грустить,

не печалиться и никогда не стариться!

Жела, дети, внуки.

пос. Чуриловка, ИВАНОВУ

Юрию Дмитриевичу. Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых! Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия. Благодарим за добросовестный труд.

Коллектив Тотемского мехлесхоза.

пос. Усть-Еденьга, ТРОФИМОВОЙ

Нине Сергеевне. Дорогая мамочка, бабушка! Поздравляем тебя с 70-летием! Желаем радости, добра и душевного тепла, счастья побольше, жизни подольше, крепкого здоровья.

Момотовы, Черепановы, Трофимовы.

Вожбах, г. Гагарина, МАРАКОВУ

Ивану Ивановичу. Дорогой дедушка и прадедушка! Поздравляем с днем рождения — 75-летием! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, всего наилучшего, что можно только пожелать!

Внуки и правнуки.

д. Середская, ПРИНА КРЯКОВА и Сергей ПАХНИН!

С законным браком поздравляем, желаем счастья и добра, любви большой, сердечной, и пусть до свадьбы золотой союз ваш будет вечным.

Правление и профком колхоза «Большевик».

пос. Советский, ЧИРКОВОЙ

Галине Алексеевне. Дорогая жена, мама, бабушка! Поздравляем тебя с 50-летием! Пусть счастье будет в твоём доме, пусть радость, внуки, принесут, здоровье, бодрость и улыбка до сотни лет прожить дадут.

Муж, дети, зятя, внуки.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ» БОЛЬШОЙ ЗАЛ

3-4 ноября — цветные художественные фильмы (кинокомедии) «Операция «Ы» и другие приключения Шурика» и «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Сessансы: в 16 (детский), 18.30, 21.10.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную (с телефоном) квартиру в Архангельске на равноценную в Тотьме. Обращаться: г. Тотьма, Луначарского, 26, кв. 2, к Иданову Н. Е.

Правление и профком колхоза «Никольский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

МИКЛЯЕВА

Алексея Павловича.

Тотемский мехлесхоз выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего работника

ЛИНЬКОВА

Алевандра Михайловича.

Коллектив Тотемского ХСМУ «Вологдаградданстрой» выражает глубокое соболезнование Федотовской Капитолине Андреевне по поводу безвременной смерти зятя

МАКАРОВА

Игоря Павловича.

ДЛЯ ВАС, ПОДПИСЧИКИ!

Отныне районная газета «Ленинское знамя» будет публиковать в субботних номерах программу Центрального и областного телевидения целиком на все дни предстоящей недели.

ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

**ПОНЕДЕЛЬНИК,
5 НОЯБРЯ**

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — Футбольное обозрение.
9.00 — «Клуб путешественников».
10.00 — Призеры I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей. Публицистическая передача «Волки и овцы».
10.50 — Фильм-детям. «Сказки старого волшебника». 1-я серия.
12.00 — «Каменный цветок». Мультфильм.
12.30 — «Время».
15.30 — ТСН.
15.45 — Музыкальная сокровищница.
16.15 — Научный вестник.
17.00 — Призеры I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
18.30 — «Цена решения».
19.25 — Парламентский вестник России.
19.40 — Мультфильм.
19.55 — «Оперетта, оперетта». «Любовь и фантазия».
21.00 — «Время».
21.40 — «Поэт и война».
22.35 — Авторское телевидение. «Телескоп», «Намедни».

Вторая программа
8.15 — Фильм-детям. «Рыжий, честный, влюбленный». 1-я серия.
9.30 — «Мир оставляю Вам». Док. фильм.
10.00 — Музыка в эфире.
10.45 — Премьера телевизионного док. фильма «Способ выживания».
11.15 — Камерная музыка Японии.
12.05 — Сеанс повторного телефильма. «Перелетная птица в прольве». (ДЕФА).
17.00 — От мелодии к танцу.
17.25 — «Камера».
18.00 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Премьера фильма.
18.30 — «Время».
19.00 — Теннис.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Теннис.
21.00 — «Музыкальный абонемент».
21.40 — «Дорогой Эдисон». Худ. фильм.

**ВТОРНИК,
6 НОЯБРЯ**

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.30 — «Мастерские России». «Род стекла, краскою напоенного...». Док. фильм.
9.10 — Концерт.
9.40 — «В мире животных».
10.40 — Фильм-детям. «Сказки старого волшебника». 2-я серия.
11.45 — Призеры I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей. Информационно-публицистическая передача «Компас».
12.30 — «Время».
13.00 — На чемпионате мира по шахматам.
15.30 — ТСН.
15.45 — Призеры I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
16.15 — В эфире — музыкальные коллективы Гостелерадио СССР.
16.50 — Торжественное заседание, посвященное 73-й

годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время».
20.10 — На чемпионате мира по шахматам.
20.25 — «Однажды в Кусково».
21.00 — «Время».
21.45 — «Шире круг».
00.00 — ТСН.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — Фильм-детям. «Рыжий, честный, влюбленный». 2-я серия.
9.30 — Премьера фильма «Кто мы?».
9.50 — «Родники».
10.20 — «Я помню чудное мгновенье». Телефильм.
11.10 — Ритмическая гимнастика.
11.40 — «День на исходе тепла». Док. фильм.
12.10 — Сеанс повторного телефильма «Компаньоны».
17.00 — Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий». Док. фильм.
17.30 — Концерт. В перерыве — «Время».
19.00 — Теннис.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Поэт И. Кобзон.
21.00 — Теннис.
21.45 — «Скандалное приключение в Брикмилле». Худ. фильм. 1 и 2 серии.

**СРЕДА,
7 НОЯБРЯ**

Первая программа
9.00 — ТСН.
9.20 — «Утренний поезд». Концерт.
9.50 — Москва. Красная площадь. Военный парад и манифестация, посвященные 73-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
12.00 — В эфире — музыкальные коллективы Гостелерадио СССР.
12.50 — «Державы вечная любовь». «Московский Кремль».
14.00 — Все любит цирк.
14.25 — Концерт.
15.50 — Премьера телевизионного трехсерийного худ. фильма для детей. «Праздник в ожидании праздника». 1-я серия.
16.55 — Футбол.
18.50 — Премьера мультфильма «КОАПП».
19.10 — «Для тех, кто любит и помнит». Встреча с ветеранами советской эстрады.
21.00 — «Время».
21.45 — Променад-концерт.

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — «С любовью к народной песне».
8.55 — «Синяя птица». Мультфильм.
9.45 — Концерт.
10.45 — Все грани прекрасного. Песнь о парках.
11.45 — Фильм-детям. «Незнайка с нашего двора».
12.50 — В хороводе дружбы.
13.40 — А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль.
15.25 — «Солдатская лампа». Мультфильм.
15.35 — Теннис.
16.20 — «Сибирь на экране». Киножурнал.

16.30 — Концерт.
17.30 — «По просьбам зрителей». Телевизионный фильм. «Гардемарини, вперед!». 1-я и 2-я серии.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Теннис.
21.00 — «Время».
21.45 — Футбол.
22.35 — «Покровские ворота». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

**ЧЕТВЕРГ,
8 НОЯБРЯ**

Первая программа
9.00 — Призеры 2 Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
9.55 — Выступление участников Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах.
10.25 — Футбол.
12.05 — «Веселые нотки».
13.05 — «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильмы 3-й и 4-й.
14.10 — «Что означают Ваши имена?»... Концерт-встреча с популярными поэтами, композиторами, исполнителями.
15.30 — Премьера телевизионного док. фильма. «Матрешки Нижегородские».
16.00 — Премьера трехсерийного худ. фильма для детей. «Праздник в ожидании праздника». 2-я серия.
17.05 — Московский балет на льду.
18.00 — «Цирк. Цирк. Цирк».
18.50 — В эфире — музыкальные коллективы Гостелерадио СССР.
19.50 — Премьера четырехсерийного худ. фильма «На темной стороне Луны».
21.00 — «Время».
21.40 — 2-я серия фильма «На темной стороне Луны».

Вторая программа
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.15 — Музыка к балетам П. И. Чайковского.
9.05 — «Все грани прекрасного». Песнь о парках.
10.05 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
11.05 — Фильм-детям. «Незнайка с нашего двора». 2-я серия. «Большой сюрприз».
12.10 — Международный фольклорный фестиваль «Стражище-90» в ЧСФР.
12.55 — Хоккей.
15.15 — Премьера док. фильма. «В дремучий лес с таинственной Луной».
15.35 — «Сказка о том, как песня народная зло победила».
16.25 — Теннис.
17.25 — Премьера док. фильма. «Нить Арнадны».
17.40 — «По просьбам зрителей». Четырехсерийный худ. фильм. «Гардемарини, вперед!». 3-я и 4-я серии.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 — Теннис.
21.00 — «Время».
21.40 — Концерт.

**ПЯТНИЦА,
9 НОЯБРЯ**

Первая программа
9.30 — «Живи, Земля!».
10.30 — Под знаком «Пи».
11.30 — Партнер.
12.00 — «Бурда Моден» предлагает.
12.30 — Играет Тамара Вольская.
12.40 — «Державы вечная любовь». «Московский Кремль». Фильмы 5-й и 6-й.
13.35 — Премьера мультфильма. «Да здравствует

Серван!». (Венгрия).
14.40 — Премьера художественного публицистического телефильма.
16.05 — Премьера трехсерийного худ. фильма для детей. «Праздник в ожидании праздника». 3-я серия.
17.10 — Концерт.
18.00 — Международная панорама.
18.45 — «Чудовище». Мультфильм.
18.55 — Премьера четырехсерийного худ. фильма. «На темной стороне Луны». 3-я серия.
20.00, 22.00 — «Вид» представляет.
21.00 — «Время».
21.45 — «Это было... было».

Вторая программа
8.15 — Татарские народные песни.
8.35 — Премьера телевизионного худ. фильма «Площадь Пушкина».
8.45 — Фильм-детям. «Проданный смех».
11.10 — 50x50.
12.40 — КВН-90.
14.30 — Всесоюзный фестиваль фольклорно-этнографических ансамблей.
15.30 — «Маргышка и смички». Мультфильм.
15.45 — «Документальный экран России».
17.15 — Премьера телефильма о народной артистке СССР В. В. Барсовой.
18.20 — Песни цыган России.
19.00, 20.15 — Теннис.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 — «Время».
21.40 — «Мелодии Балтики».
23.10 — Мультфильмы для взрослых: «Разрешите пройти», «Похождения Хряпова».
23.25 — Мелодии давних лет.
00.15 — «Комический любовник, или Любовные затеи сэра Дюна Фальстафа». Худ. фильм.

**СУББОТА,
10 НОЯБРЯ**

Первая программа
8.45 — Премьера телевизионного док. фильма «От Гималаев — Украине» о «Дневнике» К. Рериха.
9.00 — «С утра пораньше».
10.00 — На службе Отечеству.
11.00 — Утренняя развлекательная программа.
11.30 — Альманах «Вокруг света».
12.30 — «Здоровье».
13.15 — «Сельский час».
14.30 — «Марафон-15».
16.00 — «Человек и закон».
18.30 — Парламентский вестник России.
18.45 — В эфире — музыкальные коллективы Гостелерадио СССР.
19.35 — «Осенние корабли». Мультфильм.
19.45 — Премьера четырехсерийного худ. фильма «На темной стороне Луны». 4-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — На чемпионате мира по шахматам.
21.55 — Концерт, посвященный Дню милиции.

Вторая программа
8.15 — Концерт.
8.45 — «Русская речь».
9.15 — Премьера фильма «Кому нужен атом?».
10.15 — «Путешествие в страну сказок и приключений». Киноконцерт.
12.00 — «Офицерский романс». Фильм.
13.15 — Н. Кальман. Сцены и арии из оперетт.
14.30 — Видеоканал «Советская Россия».
17.00 — «Планета».

18.00, 20.15 — Теннис.
19.00 — «И этот голос небывалый». К 90-летию со дня рождения М. И. Бабановой.
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 — «Время».
21.40 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». Фильм-спектакль.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
11 НОЯБРЯ**

Первая программа
6.30 — «120 минут».
8.35 — «Трам, здравствуйте». Мультфильм.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм. 1-я серия.
10.05 — «Золотое шитье». Док. фильм.
10.15 — «Заколдованный мальчик». Мультфильм.
11.00 — Призеры I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей «На вечерки в Бережцы».
11.25 — «Человек. Земля. Вселенная».
12.30 — «Время».
15.30 — ТСН.
15.45 — «Песнь о бескрайнем просторе и вольном ветре». Концерт.
16.20 — «Я выбираю любовь». Док. фильм.
16.45 — «Верните Рекса». Мультфильм.
17.00 — К итогам I Всесоюзного фестиваля телепрограмм для детей.
18.30 — «Делать бизнес в СССР? Да, это возможно». По материалам экономического семинара в Принстоне (США).
19.45 — Народные мелодии.

19.55 — «Жизнь Клима Самгина». Худ. фильм. 1-я серия.
21.00 — «Время».
21.40 — «О простом и вечном».
21.55 — П. И. Чайковский. 100 романсов.
22.10 — Премьера кукольного фильма-концерта «Маллех-шоу».

Вторая программа
8.35 — «Праздник непослушания». Мультфильм.
9.25 — Поэт В. Шувалов.
9.55 — Разминка для зрелищ.
10.40 — «Течет река Волга». Телевизион. очерк.
11.25 — Сеанс повторного телефильма «Пожалуйста, возьмите меня к себе». (Венгрия).
12.30 — Международный Берлинский марафон.
17.00, 19.00, 21.00 — Теннис.
18.30 — «Время».
19.45 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 — Ключ к мировому рынку.
21.40 — «Виктория». Телевизионный худ. фильм.

**ОБЛАСТНОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Понедельник, 5 ноября**
19.00—19.15 — Новости.
19.15—20.00 — «Дефицит власти — власть дефицита». Правовой видеоканал.
Вторник, 6 ноября
19.00—19.10 — Новости.
19.10—19.20 — Док. фильм.
19.20—20.00 — «Театральное обозрение».
Среда, 7 ноября
20.15—21.00 — Репортаж о праздновании 73-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.
Воскресенье, 11 ноября
18.30—18.50 — Док. фильм.
18.50—19.00 — Новости.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

Линотипист Л. В. ВОРОБЬЕВА.
Верстальщик Н. А. ЛЕДЕНСКАЯ.
Печатник В. В. БЕЛОУСОВ.